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Δελτίο Τύπου 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός «Η Διατριβή μου σε 3 
Λεπτά» στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Την Τετάρτη 10 Ιουνίου 2026, στο κατάμεστο αμφιθέατρο «Νίκος Πετρίδης» του 

Τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 

Κρήτης, πραγματοποιήθηκε η τελική φάση αξιολόγησης του διαγωνισμού «Η 

Διατριβή μου σε 3 λεπτά – 3 Minute Thesis», που διοργανώθηκε για τέταρτη φορά 

στην Ελλάδα από το Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

Ο διαγωνισμός βασίζεται σε μια ιδέα που αναπτύχθηκε το 2008 στο Πανεπιστήμιο 

του Queensland στην Αυστραλία και σύντομα υιοθετήθηκε από περισσότερα από 600 

πανεπιστήμια σε πάνω από 65 χώρες παγκοσμίως. 

Οι 10 υποψήφιοι διδάκτορες του Πανεπιστημίου Κρήτης, οι οποίοι είχαν επιλεγεί 

συγκεντρώνοντας την υψηλότερη βαθμολογία κατά την πρώτη φάση (στην οποία 

συμμετείχαν συνολικά 44 φοιτητές και φοιτήτριες), προερχόμενοι από διαφορετικά 

Τμήματα, παρουσίασαν μέσα σε 3 λεπτά και με τη βοήθεια μίας διαφάνειας, με απλό 

και κατανοητό τρόπο, το αντικείμενο, τον σκοπό και τη σημασία της έρευνάς τους στο 

ευρύ κοινό. 

Η κριτική επιτροπή και το κοινό αξιολόγησαν τις παρουσιάσεις και ανέδειξαν τους 

νικητές των τριών βραβείων: 1ο βραβείο, 2ο βραβείο και βραβείο κοινού. 
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Το 1ο βραβείο απέσπασε η κ. Μαρίνα Μαστροκώστα, υποψήφια διδάκτορας του 

Τμήματος Φιλολογίας, με θέμα διατριβής: «Η κατάκτηση της έννοιας του χώρου-

χρόνου στην πρώτη και δεύτερη γλώσσα». 

Το 2ο βραβείο απέσπασε η κ. Μάρθα Τσελίκα, υποψήφια διδάκτορας του Τμήματος 

Βιολογίας, με θέμα: «Λειτουργικές μεταλλαγές στην ACCase. Από τα έντομα στα 

φυτά: Πώς μια μεταλλαγή αλλάζει την τοξικότητα». 

Το βραβείο κοινού απονεμήθηκε στην κ. Ευαγγελία Γιαννακάκη, υποψήφια 

διδάκτορα του Τμήματος Χημείας, για τη διατριβή της με θέμα: «Ανάπτυξη 

αυτοϊάσιμων πολυμερικών επιστρωμάτων». 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής Γεώργιος 

Μ. Κοντάκης ο οποίος απένειμε και τα βραβεία. Ακολούθησε ομιλία της 

Αντιπρυτάνεως Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και Ερευνητικής 

Πολιτικής, Καθηγήτριας Μαρίας Βαμβακάκη. Στη συνέχεια, η Καθηγήτρια του 

Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών και Συντονίστρια – Επιστημονική Υπεύθυνη του 

Διαγωνισμού, κ. Μαρία Παπαδοπούλη, παρουσίασε τον θεσμό και έδωσε οδηγίες για 

τη διαδικασία ψηφοφορίας. 

Η Χορωδία του Πανεπιστημίου Κρήτης / Σχολών Ρεθύμνου (UOC Chorus) πλαισίωσε 

την εκδήλωση με ένα όμορφο μουσικό πρόγραμμα, προσθέτοντας μια ιδιαίτερη 

καλλιτεχνική νότα στην ατμόσφαιρα. 

Ακολούθησε παρουσίαση posters από τους υποψήφιους διδάκτορες και δεξίωση. Η 

αλληλεπίδραση με το κοινό και η ανταπόκριση υπήρξαν ιδιαίτερα θερμές. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι των Πολιτειακών Αρχών, μέλη της 

Διοίκησης του Πανεπιστημίου Κρήτης, καθηγητές, ερευνητές, διοικητικοί υπάλληλοι 

του Ιδρύματος,  επιχειρηματίες, φοιτητές και πλήθος κόσμου. Η εκδήλωση αποτέλεσε 

μια ουσιαστική γιορτή για την έρευνα και τη γνώση, αναδεικνύοντας τη σημασία τους 

για την πρόοδο και την ευημερία του κοινωνικού συνόλου. 



 
 

 

Ο διαγωνισμός συντονίζεται και τελεί υπό την επιστημονική ευθύνη της Καθηγήτριας 

του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών, κ. Μαρίας Παπαδοπούλη, και διοργανώνεται 

από το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων και τη Μονάδα Υποστήριξης Αλλοδαπών Φοιτητών 

& Ερευνητών (Welcome Office), με τη συμβολή της Εταιρείας Αξιοποίησης & 

Διαχείρισης Περιουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, καθώς και των αρμόδιων 

Τμημάτων της Μονάδας Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Κέντρου Υποδομών 

Υπηρεσιών Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών. 

Θερμές ευχαριστίες εκφράζονται στους χορηγούς του διαγωνισμού. 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Διαγωνισμού: 

https://pr.uoc.gr/3mt-2026/ 

Από το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων του ΠΚ 

Χορηγοί του Διαγωνισμού: 

               

Alplaomega Education          Φαρμακευτικός Σύλλογος Ηρακλείου  

 

           

   IdeasForward   Strattech Ventures 

   

Wines of Crete                                           Γευσήνους  
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